

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 97 (397)

Пятница, 19 июня 1964 года

Цена 2 коп.

ЛЕТО — ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА И МЯСА!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ШАХУНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Воодушевленные историческими решениями декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Шахунского производственного управления взяли на себя на 1964 год высокие социалистические обязательства, в том числе: произвести молока 16700 тонн и продать государству 13400 тонн.

Выполняя это обязательство, многие колхозы в зимний стойловый период значительно увеличили производство и заготовки молока. За пять месяцев валовое производство молока возросло, по сравнению с прошлым годом, на 24,7 процента, на 10 июня молока продано государству больше, чем в 1963 году, на 774 тонны.

Но, несмотря на это, мы считаем, что в производстве и заготовках молока имеется серьезное отставание. Особую тревогу вызывает выполнение полугодичного плана продажи молока государству. По состоянию на 10 июня 1964 года полугодичный план выполнен всего лишь на 64,7 процента.

Допущенное отставание с производством и заготовкой молока мы можем и должны ликвидировать в летний пастбищный период. Всесторонне подсчитав свои резервы и возможности, мы, доярки, пастухи, специалисты сельского хозяйства, руководители колхозов Шахунского производственного управления берем на себя на летний пастбищный период следующие обязательства:

1. Получить от каждой коровы за лето не менее 1300 килограммов молока, или на 320 килограммов больше, чем в прошлом году за это же время. В ближайшие дни довести суточный надой молока до 10—12 килограммов от коровы и развернуть борьбу за пудовый надой молока в сутки.

2. Принимая во внимание то, что получение высоких надоев в летний период зависит во многом от правильной организации пастбы, умелого стравливания коров на пастбищах, и, учитывая опыт передовых пастухов управления, организуем во всех хозяйствах загонную пастбу скота и будем пастить скот не менее 16—18 часов в сутки. Там, где есть возможность, применим отгонное содержание коров и нагульных гуртов, обеспечим их хорошими водопоями, с целью лучшего поедания кормов будем иметь на пастбищах соль-лизунец. Введем во всех хозяйствах трехразовую дойку коров. Для обеспечения высоких надоев и привесов, дополнительно к пастбищам организуем зеленую подкормку скота за счет посевных культур. Будем скармливать на каждую голову не менее 30—35 килограммов зеленой массы в сутки.

3. Вместе с увеличением производства молока добьемся роста товарности ферм, снижения себестоимости, повышения качества молочной продукции, не допустим ни одного литра продажи государству некачественного молока. В 1964 году обеспечим выполнение государственного плана продажи продуктов животноводства. Продадим государству не менее 13400 тонн молока и 1000 тонн говяжьего мяса. Поддерживая инициативу совхоза «Комсомолец», продадим государству до конца года сверх плана 500 тонн молока и доведем товарность его в летний период до 90—95 процентов. Особое внимание уделим нагульным гуртам, организуем обильное кормление скота, предназначенного для продажи государству. Добьемся того, чтобы крупный рогатый скот сдавался на заготовительные пункты весом не ниже 220—230 килограммов.

4. Учитывая, что одним из важнейших условий повышения производительности труда является механическая дойка коров, установим дополнительно в этом году 34 доильных установок и обеспечим круглогодичное использование всех доильных агрегатов.

5. Мы хорошо сознаем, что высокой и устойчивой продуктивности скота можно добиться при условии, если в каждом хозяйстве будет создана прочная кормовая база за счет естественных, многолетних и однолетних сеяных трав, кукурузы и картофеля. Поэтому мы обращаем к вам, товарищи механизаторы и работники полеводства, с призывом — вырастить и собрать в этом году высокий урожай всех зерновых и кормовых культур с тем, чтобы обеспечить скот разнообразными кормами в полной мере на весь год. Используя хороший опыт прошлого года, в 1964 году зальем в хозяйствах управления 120—150 тысяч тонн силоса, или 10—12 тонн на каждую корову, в том числе раннего силоса 4—5 тонн, для чего приступим к силосованию не позднее 25 июня.

Широко применим в кормлении животных химические препараты: антибиотики, аммиачную воду, кормовые дрожжи, витамины, организуем производство искусственного молока для кормления телят и поросят.

На каждой ферме между доярками, пастухами и другими работниками животноводства развернем социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение принятых обязательств, за получение каждым животноводом высоких надоев и привесов.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН!

Труженики Устанского леспромхоза досрочно, 8 июня, выполнили план первого полугодия по вывозке леса. Народному хозяйству страны отгружено 90400 кубометров древесины — на 400 кубометров больше, чем предусмотрено программой.

Досрочно выполнил задание коллектив мебельного производства (старший мастер П. И. Бурин). Для населения выпущено матрацев, платяных шка-

фов, диванов и другой мебели на общую сумму 75340 рублей.

Хорошо потрудились рабочие участка шпалопилени. План по выпуску шпал для железных дорог они выполнили на 107,6 и по переводным брускам — на 120 процентов.

В первой половине июня завершены также полугодичный план по выпуску столярного инструмента.

Коллектив леспромхоза полон решимости завершить досрочно план первого полугодия по всем производственным и экономическим показателям.

В. КИРИЛЛОВ,
начальник планового отдела.

Комсомольский
Сектор

Молодежный воскресник

Комсомольцы колхоза «Гигант» недавно провели воскресник по строительству площадки для летнего показа кинофильмов. Под руководством секретаря парторганизации А. И. Иудина и вожака колхозной комсомолки Гали Втюриной ребята и девочки хорошо поработали.

После воскресника расходиться не хотелось. Кто-то предложил поиграть в волейбол... Так и закончился этот день. Славно поработали и весело отдохнули.

Т. ШАПОШНИКОВА.

Силами молодежи

В прошедшее воскресенье группа комсомольцев провела воскресник. Ребята помогали колхозу перепрудить речку близ деревни Шерстни — колхоз решил здесь строить пруд. Камень возили со станции Зубанья на двух машинах. Шофера тоже были комсомольцы — Виктор Зубов и Александр Смирнов.

Славно потрудились ребята! — Они привезли шесть машин камня и полностью обеспечили работу строителей.

А. ЧИСТЯКОВА.

Сразу же после завершения посевных работ дружинники сельхозартеля «Дружба» приступили к массовой вывозке удобрений под озимые культуры. Для ускоренного завершения этой работы правление колхоза выделило трактор «МТЗ-2», две автомашины и все конное тягло. Три дня работали два самосвала из отделения «Сельхозтехника».

Буренинская бригада, которую возглавляет опытный вожак Василий Николаевич Кузнецов, уже закончила вывозку навоза. В чистые пары здесь доставлено с ферм 936 тонн высококачественного удобрения.

ОБ ОДНОМ ЗАБОТЯТСЯ, О ДРУГОМ ЗАБЫВАЮТ

Дружно идет эта работа и в Кожатской бригаде. По подсчетам бригадира Александра Ивановича Кожина под озимые здесь вывезено более 600 тонн органических удобрений. Хорошо отзывался бригадир о работе школьников Саши Соловьева, Алеши Пшеницына, Васи Кожина и Коли Кудряшова.

В Тарасятской и Буренинской бригадах механизированным отрядом обработано 80 гектаров кислых почв. На каждый гектар чистых паров внесено по 3 тонны доломитовой муки. 25 гектаров удобрены фосфоритной мукой.

Полеводы Буренинской бригады первыми начали уход за посевами. Уже четвертый день здесь ведется прополка льна.

На льняном поле работает трактор коммуниста Ивана Беляева. Только за один день он распылил туковой сеялкой смесь сульфатаммония с хлористым калием на 15 гектарах.

Однако, следует заметить, что, увлекшись льном, забыли хлеборобы об уходе за посевами других культур. До сих пор

не видно всходов кукурузы и картофеля. Установившаяся после дождей жаркая погода способствовала быстрому затвердению и уплотнению почвы. Чтобы ускорить появление всходов, надо немедленно приступить к боронованию посевов легкими боронами, но в «Дружбе» этого не делается.

До наступления весеннего сева в колхозе были созданы два механизированных звена по возделыванию пропашных культур. Но, оказалось, что созданы они были только на бумаге. Стоило лишь провести сев,

как о дальнейшем уходе за пропашными звеньевые И. Беляев и Б. Груздев забыли.

Далеко неблагоприятно обстоят дела и с ремонтом сеноуборочной техники. На линейку готовности к сенокосу не поставлена ни одна тракторная косилка, не готовы и грабли. А только косилок в хозяйстве шесть, и все они требуют ремонта. Бригадир тракторной бригады А. И. Груздев рассчитывает, что ремонт их займутся кузнецы, а кузнецы возлагают эту работу на механизаторов и готовят сейчас кольца для ручных кос.

Спорить некогда!
Г. СМЕРНОВА.

ВЫСОКИЕ НАДОИ МОЛОКА И ПРИВЕСЫ МЯСА

ЗЕЛЕНЬ КОНВЕЙЕР В ДЕЙСТВИИ

В. БУРДИН,
заместитель председателя колхоза
имени Литвинова

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР у животноводов нашего управления состоялся 15 июня в клубе имени ПЛАКСИНА, а 16 июня в клубе С. ТОНШАЕВО. ДОЯРКИ И ПАСТУХИ СОВМЕСТНО С РУКОВОДИТЕЛЯМИ И СПЕЦИАЛИСТАМИ КОЛХОЗОВ ШАХУНСКОЙ И ТОНШАЕВСКОЙ ЗОН УПРАВЛЕНИЯ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ЗИМНЕ-СТОЙЛОВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА И ОБМЕНИЛИСЬ МНЕНИЯМИ О ТОМ, КАК УСПЕШНЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В 1964 ГОДУ.

С ДОКЛАДОМ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ ВЫСТУПИЛ ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК ШАХУНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ т. ГРИГОРЬЕВ Ю. А. В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДА ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 29 ЧЕЛОВЕК. МНОГИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ В СЕГОДНЯШЕМ НОМЕРЕ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ.

НА ОБОИХ СОВЕЩАНИЯХ В ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВЫСТУПИЛ СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА КПСС т. МАТЮШИН И. П.

УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ ЕДИНОДУШНО ПРИНЯЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА ЛЕТНИЙ ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД 1964 ГОДА.

«ЕЛОЧКА» ОСВОЕНА ХОРОШО

В. ГЛУМОВ, председатель колхоза „Искра“

В РЯДЕ КОЛХОЗОВ нашего управления смонтированы «елочки», но осваиваются они туго. Доярки же Извальской фермы освоили ее хорошо и теперь довольны. А далось это им не сразу. На первых порах проклинали всех и вся, потому что каждую корову силой вталкивали в станок. Однако люди не опустили рук и добились цели. Теперь животные сами идут на свое место.

Результаты машинной дойки положительные. Сосредоточенные на этой ферме 123 коровы раньше размещались в трех местах. Их обслуживали 9 доярок, а сейчас за ними ухаживают 4 доярки и мастер машинного доения. Производительность труда по сравнению с прошлым годом повысилась на 20 процентов. Сейчас 118 дойных коров здесь успе-

вают подоить за 70 минут. Себестоимость производимого молока тоже понизилась.

Хочу сказать о кормлении. Надо, чтобы в летнюю пору скот не голодал. Избавит от этого усиленная зеленая подкормка. В прошлом году извальские доярки не имели воз-

можности сами заготавливать подкормку, а на соседней ферме зеленая масса в кормушках не выводилась. В итоге при одинаковых условиях удои там оказались выше, чем в Извале, да и поныне та ферма опережает. Выходит, что летом коров надо все время подкармливать, а силоса необходимо закладывать столько, чтобы кормить им животных до 20 мая. Тогда и будет большое молоко.

БОЛЬШЕ СОЧНЫХ КОРМОВ!

В. БОЛОТИН,
секретарь
парторганизации
совхоза „Комсомолец“

У НАС мало луговых угодий. Их недостаток приходится компенсировать за счет зерносмесей. В совхозе создана специальная кормодобывающая механизированная бригада. На нее возложено обеспечение скота кормами. За бригадой закреплено 800 гектаров земли и нужные механизмы. Нынче бригада посеяла на силос 600 гектаров зерносмесей, 150 гектаров картофеля и много кукурузы. Ставится задача заложить нынешним летом по 15 тонн силоса для каждой коровы.

Кадры животноводов у нас хорошие. Доярки борются за надой 1900—2000 килограммов молока от коровы, а Надежда Васильевна Сальмина дала слово надойти от каждой из 19 коров по 3000 килограммов. Дойка всюду трехразовая, в основном машинная. Товарность молока составляет 75 процентов. Будет выше.

Итоги соревнования доярок подводятся ежемесячно. Победителям вручаются премии.

СЛОВО СДЕРЖУ

Н. ГОЛУБЕВА,
доярка колхоза
„Новый путь“

Я РАБОТАЮ дояркой на ферме Дыхалихинской бригады колхоза «Новый путь». В моей группе 14 первотелок, отелившихся в ноябре и декабре прошлого года. От каждой из них надоила в нынешнем году по 848 килограммов молока.

Правление позаботилось об электродойке. Это облегчило труд доярок.

Зеленая подкормка, а также трехразовая дойка коров дают прибавку молока. Их мы ввели с первых дней июня и будем продолжать весь пастбищный период. Коровы пасутся в пяти километрах от фермы. Дневную дойку мы проводим с выездом на пастбище. Коллектив нашей МТФ соревнуется с Красногорской. Нынче мы обгоняем красногорцев. Я обещала надойти от своих первотелок по 1800 килограммов молока от каждой и слово свое сдержу.

В ПРОШЛОМ году наш колхоз выполнил план продажи молока на 103 процента. И основное молоко, до 70 процентов, было получено в летнюю пору. Успех решила зеленая подкормка.

В нынешнем году, по решению правления и парторганизации, с первых дней пастбы созданы условия для получения большого молока в летнее время. Доярки у нас борются за надой 1250 килограммов от коровы за время лета.

Зеленый конвейер для дойного стада ввели. Выделено 49 гектаров озимых, 30 гектаров клевера и столько же зерносмесей. Последние сея-

лись в три срока: ранний, средний и поздний. Так что зеленая подкормка будет продолжаться с весны и до осени на всех пяти фермах. Всюду введено трехразовое доение. Удои у коров в июне значительно выше, чем были в это же время в прошлом году.

Ежемесячно подводятся итоги соревнования доярок. Тем, кто занимает первенство, вручается красный вымпел и денежная премия. Сейчас в соответствии с условиями соревнования животноводов решили поощрять и пастухов. На фермах действуют «ДА-3М». Оборудованы бассейны для охлаждения молока.

1300—1500 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ЗА ЛЕТО

З. ЛАРИНА,
доярка колхоза „Советский путь“

ПО НАДОЯМ МОЛОКА наш колхоз идет в числе первых в управлении. В мае получено по 214 килограммов от каждой коровы, а в моей группе майский надой составил по 246 килограммов. За пять месяцев я надоила от каждой коровы по 716 килограммов. Но есть у нас доярки, которые добились лучших результатов. Это Александра Чернигина, Анна Голубева, Прасковья Каравайцева и Екатерина Беляева, получившие за это время по 725—815 килограммов от коровы. Самой высокой надоей добилась Васса Каравайцева. Она сумела надойти по 843 килограмма молока от каждой коровы.

В кормах нужды не было. Зимой коров кормили клевером

и силосом, а на фермах, где силоса не оказалось, давали картофель от 3 до 8 килограммов. Сейчас животных подкармливаем рожью, а вечером даем картофель. Скоро перейдем на подкормку клевером. Доим коров трижды в день.

Правление и парторганизация колхоза ежемесячно подводят итоги соревнования доярок. Занявшим первое и второе места вручается красный вымпел с денежной премией. Получаем дополнительную оплату с надоенного литра. За надоем до 1000 килограммов—0,5 копейки, а свыше будут платить 1 копейку за каждый килограмм.

Мы дали слово за пастбищный период надойти по 1300—1500 килограммов молока от коровы. За это и боремся.

В СОДРУЖЕСТВЕ С ДОЯРКАМИ

А. ЛЕБЕДЕВ,
пастух колхоза „Заря коммунизма“

С ЕДЬМОЙ ГОД я пасу колхозное стадо. Дело свое знаю неплохо и горжусь этим. Ведь нам, пастухам, оказывают высокое доверие—на все лето поручают оберегать общественное стадо. Этим надо дорожить. Мы обязаны не только сохранить животных от всяких случайностей, но и добиться высоких надоев

В нашем стаде 75 коров. Выгоняем мы их на пастбище в 5 утра и пригоняем в 8 часов вечера. Пастбища у нас лесные, малопригодные, но, несмотря на это, сейчас доярки ежедневно получают почти по 9 килограммов молока.

Но мы на этом не останавливаемся, добьемся еще больших надоев молока.

УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ ПАСТЫБЫ!

В. КОЧКИН, пастух колхоза „Советская Россия“

и слепней. Придется прихватывать для пастбы раннего утра и позднего вечера и приналечь на зеленую подкормку.

От жары и от ветра у коров часто болят соски. Надо, чтобы у доярок не переводился вазелин. Нельзя смазывать вымя солидолом, как это нередко бывало раньше. Посуда на фермах тоже должна содержаться в идеальной чистоте. Это лучше сохраняет

качество молока и даже повышает его жирность.

С прошлого года у нас улучшилось дело с водопоем. Председатель колхоза тов. Мелентьев по-хозяйски подошел к этому. На пастбище соорудили пруд, и скот теперь пьет вволю. Бывают перебои с солью. Надо, чтобы соль в кормушках всегда была. Она развивает аппетит у коров.

Очень важно летом соблюдать уход за копытами животных. Залом копыта у коровы приводит к хромоте. Она не наедается на пастбище. Надо, чтобы зооветработники научили доярок и пастухов, как лучше содержать копыта животных во время лета.

ЗНАМЯ ТРУДА
2 стр. 19 июня 1964 года

КОРОВ ПАСУТ ПО ОЧЕРЕДИ

А. КУЗНЕЦОВ,
дояр колхоза „Свобода“

В ДОКЛАДЕ и выступлениях говорилось об успехах. Есть они и у наших животноводов. Доярки Антонина Дорофеева и Тамара Кузнецова надоили по 737—753 килограмма молока от коровы. Я им немного уступил. От каждой из первотелок получил по 730 килограммов. Ирина Смирнова надоила по 841 килограмму, но победительницей в соревновании вышла Нина Чистякова, надоившая по 959 килограммов молока от каждой коровы.

Своих коров я выращивал с 20-дневного возраста. Хорошо изучил их повадки. В мае взял от каждой по 204 килограмма молока. Борюсь за получение 2 тонн молока от коровы.

Очень плохо, что правление не позаботилось о подборе пастухов. Их нет на нашей ферме. Колхозники пасут животных по очереди. Вчера мне самому пришлось заменять пастуха. С этим нельзя мириться. В 4—5 часов коровы должны быть на пастбище, а у нас только в 6 утра начинается дойка.

Если устранить помехи, то свое обязательство я выполню.

МНОГО лет я занимаюсь пастбыей скота. Хорошо освоил и полюбил свое дело. Пастбища готовлю заранее. Разбиваю их на делянки и чередую скормливание. Поэтому животные все время поедают молодую, свежесросшую траву.

В стаде у нас 150 голов крупного рогатого скота, из них 66 коров. Доярки получают в сутки в среднем по 600 килограммов молока.

Наступает жара. Это самое трудное время для скота. Днем ему не будет отбоя от оводов

В ВАШИХ РУКАХ, РАБОТНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА!

МОЛОКО—В РУКАХ ПАСТУХА!

И. КИСЛИЦЫН, пастух колхоза „Заря“



Ложкинская молочно-товарная ферма колхоза «Память Ленина» борется за звание коммунистической. Доярки сейчас вкладывают все свое умение, чтобы выполнить взятые обязательства.

НА СНИМКЕ: Ф. Я. Носкова—одна из доярок Ложкинской фермы.

Фото В. Душина.

ПРЕВЗОЙДЕМ ДОСТИГНУТОЕ

М. МИКИШЕВ,
председатель колхоза „Малокаменский“

В прошлом году по производству молока мы имели лучшие показатели по управлению. Думаем и в этом году добиться таких же результатов. Правда, за зимний период надой молока на корову ниже, чем в прошлом году, но мы наверстаем упущенное летом. Передовые доярки колхоза, такие, как Рыжакова, Волкова, Шалагинова и другие обязуются получить в 1964 году по 2000 килограммов молока от каждой коровы. Уже сейчас многие из них надаивают по 7 и более

килограммов от коровы в сутки.

Пастбища у нас неважные, но зато пастухи подобраны добросовестные, знающие свое дело. Большинство их пасут коров по 5—7 лет подряд. На всех пастбищах оборудованы водою, пастбища загонная. Дойка коров трехразовая. На всех фермах организована обильная подкормка коров зеленой массой. Состав дойного стада полностью обновлен, низкопродуктивный скот заменен высокопродуктивным.

Словом, у нас есть все возможности, чтобы успешно выполнить принятые обязательства.

БЕЗ ЗАБОТЫ, БЕЗ СТАРANIA

А. ВЕДЕРНИКОВА,
доярка колхоза
„Герой труда“

У нас, доярок, одно стремление—выполнить взятые обязательства по молоку. Но у пастухов нашего колхоза такого стремления нет. Оплачивают им с головы, а не с надоенного литра молока и поэтому они не стараются. Им все равно, сколько надоит корова, их головы интересуют, а не литры.

Кроме того, дойка у нас двухразовая, так как далеко ездить, стадо в лесу. С подкормкой стало хуже. Правда, косим мы коровам рожь, причем даем ее вволю, но сейчас она огрубела, и поедают ее плохо, а клевер косить правильное пока не разрешают.

В народе говорят: «Молоко—в руках доярки». Но не только доярки. Летом, главным образом, в руках пастуха. Как накормишь коров—такую они дадут и отдачу.

Я вот пасу скот уже седьмой год, хорошо изучил повадки животных. Главное—не надо гонять коров и особенно бить их. У меня, например, нет никакой плети, обхожусь без нее. Вместо плети беру с собой газету или журнал. А коровы хорошо слушаются моего окрика. Ласка вместо грубости дает больше пользы.

В это лето мы боремся за 1300—1350 литров молока от коровы. В мае получили по

200 литров, в июне думаем получить 250, а в июле—280. Сейчас суточный надой от коровы составляет 8 литров.

Выгоняем скот в шесть часов утра, пасем 15—16 часов, поим вволю. Но как не корми коров на пастбище, без подкормки высоких надоев не получишь. А вот наши руководители этого, видно, не понимают. Очень скупы на подкормку. Зимой плохо кормят коров и летом жалуют им травы давать. Ни косить, ни на корню скармливать рожь и клевер не разрешают. Ведь в прошлом году часть клеверов на семенных участках так и при-

шло запахать, а косить их скоту не разрешили. Разве это по-хозяйски? Если бы скормить их скоту, колхоз дополнительно получил бы 10—15 тонн молока.

Пастух может не допустить и яловости коров. У нас искусственного осеменения нет, в стаде быки. Проглядел—и корова остается яловой. Но мы строго следим за поведением животных и этого не допускаем.

У нас у всех—и у руководителей, и у животноводов—общая цель—получить больше молока и мяса. Только совместными усилиями мы можем ее достигнуть.

НАШ УПРЕК ПЛЕМСТАНЦИИ

В. ЗУБОВ,

председатель колхоза „Коммунар“

За истекшие 5 месяцев надой молока на корову в нашем колхозе на 7 литров ниже прошлогодних. Это и понятно. У нас зимой не хватало около 200 тонн только грубых кормов, не было клевера.

Сейчас стараемся наверстать упущенное. Хорошо организовали пастбу скота, вдоволь даем коровам зеленую подкормку. Косим рожь. Сейчас она огрубела и приходится косить выборочно, массу сдабривать концентратами. На днях перейдем на клевер.

В настоящее время из 22 доярок 6 получают по 10 литров от коровы в сутки. Ставим задачу, чтобы в ближайшее время все доярки имели такие надой.

Все фермы колхоза перешли на машинную и трехкратную дойку.

Нас много раз склоняли за слабое внедрение искусственного осеменения. Мы можем быть виноваты, но виноваты и работники управления. Их надо почаще бывать в колхозе. Мы—за искусственное осеменение, но как мы не стремимся к этому, 15—20 процентов коров остаются яловыми. Надо обратить внимание и на работу племстанции. Чего еще требовать от осеменаторов: в помещениях у них чисто, дело они знают хорошо, а результат: из 100 коров осеменяются только 80.

От имени всех животноводов я заверяю, что мы справимся с поставленными задачами. Наши доярки меня заверили, что двое золотых часов и 3—4 отреза они в этом году завоюют.

**ПАСТУХИ И ДОЯРКИ!
БОРИТЕСЬ ЗА ПУД МОЛОКА
ОТ КОРОВЫ В СУТКИ!**



КОГДА РАБОТА ЛАДИТСЯ, И НАСТРОЕНИЕ ХОРОШЕЕ. А ДОЯРКЕ БЕРЕЗЯТСКОЙ ФЕРМЫ ИРИНЕ ГРИГОРЬЕВНЕ ТИМОФЕЕВОЙ ЕСТЬ ЧЕМУ РАДОВАТЬСЯ. В СОРЕВНОВАНИИ ДОЯРОК СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА ПО НАДОЮ МОЛОКА, КАК В ПРОШЛОМ ГОДУ, ТАК И НЫНЧЕ, ОНА ПОСТОЯННО ДЕРЖИТ ПЕРВЕНСТВО.

НА СНИМКЕ: И. Г. ТИМОФЕЕВА.

Фото В. Душина.

БОРЮСЬ ЗА 1500 ЛИТРОВ

В. КЛЕПЦОВА,
доярка колхоза
„Коммунар“

За мной закреплено 16 коров. Казалось бы, нагрузка большая. Но труд сейчас значительно облегчился—на всех фермах введено машинное доение, оборудованы автопоилки.

В колхозе есть все возможности выполнить принятые по молоку обязательства. Кроме пастбищ, каждой корове даем в сутки по 1 кг. посылки, вдоволь скармливаем зеленую рожь. Введена трехкратная дойка.

Я обязалась за летний период получить по 1500 литров молока от каждой коровы и свое слово сдержу.

В КВАРТАЛАХ ХОЗЯЙНИЧАЮТ ЛЕСНИКИ

М. ДОГАДОВ,
пастух колхоза
имени Свердлова

Я работаю пастухом второй год. Оплату за труд получаю с надоенного литра молока. И, конечно, заинтересован в высоких надоях. Но вот беда—нет у нас никаких условий для получения высокой продуктивности. Пастбища очень плохие—одни болота. Коровы прямо тонут в них и домой ежедневно возвращаются голодными. Вокруг нас богатые травой лесные кварталы, но пасти скот в них нам запрещено. А вот лесники там полные хозяйчики: они сеют там овес, клевера, сажают картофель, накашивают десятками тонн сена, держат по многу скота и на этом наживаются. Просто диву даешься: колхозу пасти скот негде, а частники торгуют государственным сеном.

Нам выделили 105 квартал под пастбища, но лесники даже здесь не дают нам пасти, бьют скот палками.

Этому пора положить конец, надо помочь нашему отстающему колхозу.

ЖИВУТ НА СЕЛЕ КОМСОМОЛЬЦЫ...



Хорошие это ребята—Валерий Завьялов, Володя Ронжин, Саша Кузнецов и Саша Коротаев! Живут они в Хмелевицах, все комсомольцы, члены плenums Шахунского комитета комсомола. Ни одно дело в колхозе «Всходы Ильича», где работает электрик Саша Кузнецов, или в Хмелевицкой ММС, где работают остальные, не проходит без их участия. И работают они все на славу! Валерий Завьялов—шофер, Володя Ронжин—экскаваторщик, Саша Коротаев — шофер и в то же время секретарь комсомольской организации Хмелевицкой ММС.

НА СНИМКЕ: (слева направо) В. Завьялов, В. Ронжин, А. Кузнецов и А. Коротаев.

Фото Н. Матвеевой.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА—В ДЕЙСТВИИ

Женский Совет картонной фабрики имени М. И. Калинина существует третий год и среди жителей поселка прославился разнообразными добрыми делами.

В его состав работницы избрали самых авторитетных представительниц: мастера цеха сырья и топлива Надежду Павловну Зарубину, старшего мастера основного производства члена КПСС Наталью Ивановну Андрееву, контролера-приемщика продукции Веру Васильевну Большакову, съемщицу картона Валентину Ивановну Сироткину, кладовщика Марию Васильевну Бусыгину и заведующую детским садом Нину Дмитриевну Курочкину. Каждая из них отличается трудолюбием, сердечной заботливостью, душевной теплотой, а также принципиальностью и настойчивостью в выполнении порученных им обязанностей.

Женский Совет фабрики стал

БОЛЬШАЯ СИЛА

близким другом работниц, хорошим помощником партийной организации. Женщины-общественницы не проходят мимо нездоровых явлений в семье, борются против позорных пережитков прошлого, ратуют за утверждение нового в жизни, за здоровый быт.

Рабочий Ф., например, как-то занялся пьянкой, скандалил, ушел от жены. Члены женсовета в беседах с ним доказали пагубность его поведения. Теперь он вернулся в свою семью, хорошо работает на производстве. Когда-то на женщин-общественниц он обижался, а теперь выражает им искреннюю благодарность.

Недостойно вела себя в быту работница Ю. Узнов об этом, члены женского Совета после трудового дня пригласили ее на свое заседание. Краснея от стыда, она была вынуждена признаться, что не всегда дорожила женским до-

стоинством. Обещала исправиться.

В леспромхозе сгорел жилой дом. Чтобы помочь людям, жившим в нем, работницы фабрики по инициативе Совета вскладчину купили две швейных машины, собрали более 160 рублей и передали их пострадавшим.

Умер рабочий Николай Колеватых. Его семье оказали экономическую помощь.

Установили, что мать-одиночка Надежда Доброва, воспитывающая троих детей, нуждается в помощи. Помогли ей вспахать огород, посадить овощи и картофель.

Таких многообразных добрых дел женщин-общественниц перечислить трудно. Хозяйками приходят они в клуб, на предприятия общественного питания и торговли, помогают создать в них уют, беседуют с молодыми рабочими и работницами на житейские темы.

Женщин-общественниц работницы любят за то, что они всегда могут дать ценный совет по любому конкретному вопросу: как приготовить вкусную пищу, правильно воспитывать ребенка, сшить платье, какую литературу прочитать, куда что купить и т. п.

Немало внимания обращают они на правильное воспитание детей в семье. В прошлом году за счет создания дополнительной группы было устроено в детсад сорок детей. Для детей некоторых матерей-одиночек путевки в пионерские лагеря были предоставлены бесплатно.

В праздничные дни члены женсовета организуют вручение подарков больным, находящимся на излечении в поселковой больнице, а также представляют старейшую трудовой гвардии—пенсионерам.

В. КАШИН.

ГРАНИЦЫ ГДР НЕПРИКОСНОВЕННЫ

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Этим актом были завершены переговоры, проходившие в Москве во время государственного визита в СССР товарища Вальтера Ульбрихта, которого сопровождали руководящие деятели Германской Демократической Республики.

Договор затрагивает интересы не только СССР и ГДР. Это документ большого международного значения. Каждая его статья, каждая строка продиктована твердым намерением двух братских социалистических государств содействовать упрочению мира в Европе и во всем мире.

В последнее время несколько улучшилась международная обстановка. Однако до сих пор человечество живет в условиях постоянной напряженности. Одна из главных причин такого положения — неурегулированность германского вопроса, хотя со дня окончания второй мировой войны прошло уже почти 20 лет. «Именно то обстоятельство,—говорит товарищ Хрущев,—что германский вопрос остается нерешенным, заставляет западные державы

и государства Варшавского договора концентрировать в центре Европы огромные количества войск и вооружений, происходит великое противостояние вооруженных сил». Вот и получается, что Европа живет как на пороховой бочке.

Почему же до сих пор не улажен германский вопрос? Голько потому, что западные державы и западно-германские реваншисты, которым очень хотелось бы, чтобы на территории всей Германии существовали прежние капиталистические порядки, не желают считаться с новым положением, которое создано в Германии после войны. А суть этого нового положения в том, что на территории Германии возникло два германских государства с совершенно противоположным общественным строем. Третьей самостоятельной политической единицей стал Западный Берлин.

Советский Союз признал это реально существующее положение и предлагает закрепить его в германском мирном договоре. Иного способа мирно решить германский вопрос нет. Это ясно каждому здравомыслящему человеку. Однако этого не хотят понять правители Западной Германии и ее союзники—западные империалистические державы. До сих пор они тешат себя несбыточной надеждой на то, что им удастся распространить боннский капиталистический режим на Германскую Демократическую Республику, поглотить ее. До сих пор они мечтают о реванше за проигранную Гитлером войну и о восстановлении германского империалистического государства в его довоенных границах. До сих пор боннские реваншисты предъявляют незаконные претензии на Западный Берлин, который никогда не принадлежал и не может принадлежать Западной Германии. А США, Англия и Франция, упорно продолжающие оккупацию Западного Берлина, потворствуют захватническим притязаниям Бонна.

Вот как представляют империалисты решение германского вопроса, которое они именуют «воссоединением Германии». Но ведь каждому трезвому человеку понятно, что Германская Демократическая Республика никогда не согласится надеть на себя капиталистическое ярмо. Попытка же Бонна и западных держав навязать такое решение силой встретит самый решительный отпор со стороны не только ГДР, но и Советского Союза.

Об этом ясно и недвусмысленно сказано в только что

подписанном в Москве договоре. Он расширяет и укрепляет братскую дружбу между СССР и ГДР. В нем выражено твердое намерение обоих государств неуклонно добиваться заключения германского мирного договора с существующими германскими государствами и нормализации на его основе положения в Западном Берлине. В то же время договор твердо гарантирует неприкосновенность границ ГДР. Он напоминает боннским правителям о тщетности их надежд на то, что Германская Демократическая Республика останется одинокой перед лицом военной угрозы со стороны реваншистских сил. В договоре прямо сказано, что ГДР и СССР подтверждают свою решимость совместно обеспечивать неприкосновенность границ ГДР и что в случае, если одна из стран—участниц договора подвергнется вооруженному нападению, другая окажет ей немедленную помощь.

Боннские реваншисты не должны тешить себя надеждой, что им удастся осуществить свои притязания на Западный Берлин. Предостережением для них служит шестая статья договора, в которой ясно сказано, что ГДР и СССР «будут рассматривать Западный Берлин как самостоятельную политическую единицу».

Договор показывает боннским реваншистам, что их планы «решения» германской проблемы—это всего лишь пустые мечты. Очень показательны,

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

что именно в тот момент, когда тов. Ульбрихт находился в СССР, канцлер (глава правительства) Западной Германии Эрхард устремился в США, чтобы склонить правительство США к активной поддержке боннских планов. И как раз, когда канцлер вел переговоры в Вашингтоне, туда пришла весть о подписании в Москве договора между СССР и ГДР. По всему видно, что этот документ произвел на правителей США немалое впечатление. Кажется, деятели западных держав начинают теперь лучше, чем прежде, осознавать нереальность боннских попыток поглотить ГДР. Не случайно в официальном сообщении об итогах бесед Эрхарда в Вашингтоне сказано, что при решении германского вопроса «следует считаться с всеобщепропейской проблемой безопасности». Иными словами, боннским правителям, пусть не прямо, а косвенно, но все же указали, что не следует лезть на рожон, а нужно искать мирного решения германского вопроса. А путь к такому решению только один: понять и признать тот факт, что есть на свете Германская Демократическая Республика, которая живет и развивается в дружестве социалистических государств, и что границы ее неприкосновенны.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

СБОРНАЯ СССР—В ФИНАЛЕ

Полуфинальный матч сборной СССР с датчанами принес победу советским футболистам.

Таким образом, наша команда вышла в финал Кубка Европы по футболу.

Финальная встреча состоится в Мадриде. Футболисты СССР будут играть со сборной Испании.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ

Летний кинотеатр «Спутник»

Широкоэкранный фильм «ТРИ МУШКЕТЕРА»

(I и II серии в один сеанс).

Начало в 4 и 7 часов вечера.

Летний кинотеатр «Труд»

«СЕНТИМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ»

Для детей

«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ».

Клуб леспромхоза «БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ» (II-я серия).

Для детей

«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ».

Клуб «Прогресс» «КОЗАРА» (1-я серия).

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

РЫБА ИДЕТ... В НЕВОД

В водах экваториальной Атлантики осваивает новый метод лова экипаж советского исследовательского судна «Неринг». На борту корабля — необычный рыболов—импульсный генератор мощностью 100 киловатт.

Замечено, что с помощью электротока можно заставить рыб двигаться в определенном направлении. На этом и основан новый способ лова больших скоплений рыб без традиционных орудий промысла—сетей.

Сардина предварительно заманивается в «световой мешок», созданный электролампами. Туда через определенные интервалы посылают электроимпульсы. Рыба, словно по команде, устремляется к всасывающему наконечнику, откуда плотным потоком перекачивается в трюмы. За ночь на борт доставляются три-четыре тонны сардины.

У нового метода промысла рыбы—большое будущее.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Гор. Шахунья,
М. Дутко

Факты, указанные в вашей жалобе, по просьбе редакции проверил главный врач центральной районной больницы В. И. Виноградов.

Он сообщил нам, что факт повышенного тона в разговоре, как с вашей стороны, так и врача т. Коноваловой В. А. имел место. Поскольку вы оба взаимно извинились, возникший между вами конфликт считаем урегулированным.

Что же касается зубного протеза, то по заключению врача-стоматолога т. Храмешинной Г. К., качество работы хорошее, его функция удовлетворительная. Такого же мнения придерживаетесь и вы.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Лобастова Валентина Дмитриевна, проживающая г. Шахунья, ул. Коммунистическая, 17, возбуждает дело о разводе с Лобастовым Георгием Александровичем, проживающим Красноярский край, г. Ачинск, ул. Коммунистическая, 86, кв. 2. Дело слушается в Шахунском районсуде.

Шахунской автоколонне Уренского автохозяйства

ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРА

I-го или II класса для работы на автобусах. Обращаться в ОК Уренского автохозяйства, поселок Урень, Горьковской области.